QOefening 2:

{X =-2aln(oit)

y =bt? a,b,o : constanten

a)  baan van het punt

eliminatie van t :

b)  snelheid van het punt

) 2a

X=—
t

y =2bt

c) modulus van de snelheid
V= Xz + y2 )%

2
[t )
=%(a2 +b2t4)/2

d)  snelheidshodograaf
= baan beschreven door het eindpunt van de snelheidsvector
eliminatie van t

. 2a
YT = iy=-dab  gelijkzjdige hyperbool

y = 2bt



g)

h)

versnelling van het punt

. 2a
e
y=2b

modulus van de versnelling
j=\/m=t%(az +bitt)?
versnellingshodograaf
y=2b

tang. en norm. component van de versnelling: j; en j,

we gebruiken de stelling van Huygens:

- dv- vi-

J= alt'l‘Fln—‘]tlt'l'Jnln
dV
i a’+b’t
Y =ae dt[ Y}
[ \/ +b*t? +— 4b2t3]
t2\/21 +b2t!
2’ -a?)
tzx/az+b2t4

voor de bepaling van j, gaan we hier niet gebruik maken van j, =

omdat we de kromtestraal nog niet kennen, maar :

2

b



i=ide+in > fi=yit+i
= ga=hi - i

_ 4ab

jp = =—F——m—m
vJa? +b%t!

1) kromtestraal van de baan

met P=i—(1+y'2)% '=i
y" dx

2.4Y
o)

bt

=

of P="T"=

Jn

v _(a2+
a

f) hoek tussen snelheid en versnelling

v=vl

ji=ide+j,1n

= ;.j=vjt =vjcosa

= COS(X=J—t

J

. 2,4 2
= o=Bgcos| = [=...=Bgcos| ——
8 [J) & (a2+b2t4]



De baan van het punt :

.y X = —2aLn(ott) . .y
Parametervergelijking : b2 Expliciete vergelijking :
y=bt
= —e_g

y o
0.4
0.35
0.2 -
0.15

-6 -4 -2 ‘2 ‘ ‘
Alst=0 = x=-2aln(0.0)=c ; Alst=1/aa = x=0 ;

=00 — X = -0

Snelheidshodograaf :

Alst



2a

X=——

Parametervergelijking t Expliciete vergelijking : y = —i‘b
y =2bt X
Alst=0 = x=-0 ; Alst=cc = x=0
Versnellingshodograaf :
2a

X
Parametervergelijking : t*

Expliciete vergelijking : y =2b
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Als t=0 = X =oo;
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Als t=c0 = x =0
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Oefening 31:

(0,0)

2R

(0.-R) \

Punt op baan AC: (bespreking in poolcodrdinaten)

x, =Rcos0
y. =Rsin0

snelheid in poolcodrdinaten:

;A(l",ré) en r =R =cte
=  va(0,R0)
= v,=R@

versnelling in poolcodrdinaten:

aa (i‘ — réz,ré + 21"9)
= aa (- RO, RD)



kinematisch gegeven voor punt op AC:

constante tangentiéle versnelling = aa(..

= RO=a

= 0=21+0,
R

Punt op baan BC: (bespreking in poolcodrdinaten)

xg =2Rcoso
yg =—R +2Rsino

begin: t=0:y,=0 = sinoc0=% =

kinematisch gegeven voor punt op BC:

constante snelheid = Vp=V,=cte

\%

= o=—Lt+aq,
R

= a=Lt E
2R 6

Twee banen combineren door de eindvoorwaarden in punt C:

Iste voorwaarde: tesamen aankomen in punt C

T \% TT
unt B: = —=—1¢t 4+
P 2 2R ¢ 6
unt A: = —=—t —t
P 2 aRETRC
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2de voorwaarde: met dezelfde snelheid in punt C aankomen
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Qefening 27:

Y
e
Ny Vp "
g t=35s
N
P
h N
N
N
N
1
Vs
Xo

Gegevens:

Vp =792 K/ =220 m/

o=15° ; h=3 km

vg =13,61 knopen=13,61 x 1,852 = 25,21 kmy =7 m/
a, =11, gedurende 35 s

Bepaal 0,y en B om het schip te raken

Koppeling tussen oy en [3: tg(o +B) = XL
;s = —Vsix = Xg =—Vit+X,
Vliegtuig:

vp = (VP COS Ol,—Vp Sin oc)



Raket:

0 — 35s
a, = = a =(cosOl, —sinQ)
= v = (cosoc.t +Vp , —sino.t + Ve, )
- t? t’
= rr=|cos0.—+V,t,—sino.——+v,t+h
2 K 2 B
na 35 s:
vr(35s)=(246,31; —66)
r+(35s)=(8029,13; 848,57)
35s > ...

raket enkel onderhevig aan het zwaarteveld

= (09 - g)
(VOX, —gt+ Vo, )

= ar
= Vr

_ t?
= rr=(voxt+x0r, —g7+ VOyt+y0r]

B 2
= Ir= (246,31t + 8029,13; — 9,81% — 66t + 848,57]
tijd bepalen wanneer raket de zeespiegel bereikt (y=0):

2
- 9,81% —66t+848,57=0 VKV oplossen
= t,=28,05s
t,=-21,5 s negatieve tijd
dus:
x, (zeespiegel )= 8029,13 + 246,31 * 8,05=10011,19 m

t.(zeespiegel) =35+ 8,05=43,05 s
combineren met de baan van het schip:

10011,19 =x, — 7 * 43,05
=  x,=10,312 km

= PB= Bgtg(LJ -a=1,22°

Xy



